Коммерсанть

23142 23142 4-601865-000240

Четверг 19 октября 2023 №195 (7640 с момента возо

деловые новости ОАО РЖД вложится в полигон,

локомотивы и инфраструктуру —7

Газета издательского дома «Коммерсанть» Издается с 1909 года С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме.

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

новости Госсовет Татарстана готовит поправки к Трудовому кодексу, разрешающие 16-летним работать на вредных и опасных производствах —4

Взрыв без обратного адреса

Полмира не поверило в израильскую версию о том, что разрушившая больницу в Газе ракета была палестинской

Президент США Джо Байден посетил Израиль в среду, на следующий день после трагедии в секторе Газа, где, по утверждениям палестинского Минздрава, в результате попадания ракеты в больницу погиб 471 человек. В Израиле утверждают, что ракета была палестинская, а в Палестине — что израильская. Мнения международного сообщества разделились. К примеру, президент Байден считает более реалистичной версию израильтян. МИДРФ потребовал от Израиля спутниковых снимков, доказывающих. что ракета была не его. Москва сочла случившееся доказательством того, что конфликт между Израилем и палестинским движением «Хамас» надо немедленно остановить

«Судя по тому, что я видел, создается впечатление, что это сделала другая команда, а не вы»,— сказал Джо Байден премьер-министру Израиля Биньямину Нетаньяху, комментируя взрыв в баптистской больнице «Аль-Ахли» в городе Газа.

Новости о взрыве начали поступать вечером в среду. В соцсетях, а затем в официальных СМИ появились видео мощного пожара. «Люди прибегали в хирургическое отделение с криками: "Помогите нам, помогите нам, в больнице есть убитые и раненые!" Больница была полна мертвых и раненых, расчлененных тел. Мы пытались спасти всех, кого можно было спасти, но это число было слишком велико для команды больницы», рассказал агентству Reuters доктор Фадель Наим, заведующий отделением ортопедической хирургии.

Практически сразу палестинская сторона заявила о том, что это це, в результате которой погибли сотни людей. Назывались разные цифры — от 500 до 800 человек. Уже на следующий день Минздрав Палестины назвал уточненную цифру погибших — 471 человек.

Версия об израильском ударе напрашивалась с учетом того, что ВВС Израиля к тому моменту уже 11 дней наносили удары по сектору Газа в ответ на атаку «Хамаса», в результате которой погибли по меньшей мере около 1.4 тыс. человек, около 4,6 тыс. пострадали и примерно 200 оказались заложниками. В результате израильских действий погибли более 3,5 тыс. палестинцев, примерно 13 тыс. человек ранено. Были попадания | ских СМИ, заметно не было.



Исламский мир занял однозначную позицию по вопросу о том, чья ракета разрушила больницу в Газе (на фото: беспорядки у консульства Израиля в Стамбуле) ФОТО EMRAH GUREL / AP

но ряд экспертов (в том числе те, о преступлениях «Хамаса» во время

и по гражданским объектам, чего Израиль не отрицал.

Между тем в этот раз израильские военные практически сразу выдвинули версию, что причиной взрыва в больнице стал неточный ракетный удар одной из палестинбыла израильская атака по больни- ских группировок: метили по Израилю, попали по своим. При этом военные пообещали провести расследование. Через несколько часов армия уже уверенно заявляла, что это был неудачный пуск ракеты «Исламского джихада». К утру пресс-служба израильской армии в качестве доказательств своей версии выложила кадры, демонстрирующие место вокруг больницы до и после взрыва. Там было видно, что ущерб в основном причинен автомобилям на стоянке около больницы, а также крышам нескольких строений. Но никаких признаков взрыва авиабомбы и образовавшейся после этого воронки, о чем говорилось в араб-

на между Израилем и «Хамасом», | тела лишь пары десятков человек. из сектора Газа были выпущены тысячи ракет и 450 из них в результате приземлились на палестинской территории. Господин Хагари также подчеркнул: невозможно выяснить причину взрыва так быстро, как это сделал во вторник вечером «Хамас», поспешив возложить ответственность на Израиль.

В качестве подтверждения своей версии израильские военные также опубликовали аудиофайл на арабском, где два человека предполагают, что летящая ракета, скорее всего, принадлежит «Исламскому джихаду». На то, что это разговор двух членов «Хамаса», как утверждает израильская сторона, твах в больнице у израильтян нет, | рые ранее рассказали всему миру

На пресс-конференции в среду | кого трудно обвинить в симпатиях | официальный представитель Ар- к Израилю) сомневаются в привемии обороны Израиля Даниэль | денных палестинцами цифрах по-торы недели назад началась вой- появившихся в сети, были видны

В то же время палестинцы утверждают, что израильтяне лгут. Заместитель министра здравоохранения сектора Газа Юсеф Абу ар-Риш дал пресс-конференцию на фоне тел погибших. Большинство из них были укрыты белой тканью, сколько там человек, понять было невозможно. Перед ним сидели несколько палестинцев, которые держали на руках тела детей. «То, что оккупанты сделали в баптистской больнице, — воплощение преступлений, которые происходили в фашистские времена»,— сказал Юсеф Абу ар-Риш, добавив, что видел детей с оторванными головами и невообразимые сцены. Это был ничто не указывает. Данных о жер- явный ответ израильтянам, кото-

нападения на еврейские населенные пункты 7 октября, в том числе о сожженных телах и обезглавленных детях. Палестинские СМИ сообщают, что Юсеф Абу ар-Риш отправил фотографии взорванной больницы представителям различ-

ных международных организаций. Между тем у израильской версии нашлись весьма влиятельные сторонники. По словам президента Байдена, на основании информации, полученной из Пентагона он пришел к выводу о непричастности Израиля к удару по больнице. А министр иностранных дел Великобритании Джеймс Клеверли заявил, что слишком много людей «поспешили с выводами» о причине взрыва. «Ошибка повлечет за собой еще больше жизней»,— подчеркнул он, намекая на протесты, вспыхнувшие по всему исламскому миру после сообщений, где указывалось на ответственность Израиля за атаку.

мировая политика — с6

Руки на поясе

Чем Владимир Путин занимался в Китае

18 октября президент России Владимир Путин в Пекине встречался с председателем КНР Си Цзиньпином и российскими журналистами, которым рассказал, что Черное море теперь будут круглосуточно патрулировать МиГ-31 с «Кинжалами» на борту. Специальный корреспондент "Ъ" Андрей Колесников опасается, что сгущаются уже не тучи,

В форуме «Один пояс — один путь» участвуют 26 лидеров государств. Было предположение, что после попадания ракеты в больницу в секторе Газа председатель КНР Си Цзиньпин с утра кого-то недосчитается, но никто не уехал: тревога была ночная, как выяснилось — ложная, а утро оказалось мудренее вечера.

Форум проходил в Доме народных собраний Китая. Собрание оказалось и в самом деле народным, сколько-то тысяч человек слушали президентов и премьеров, задача которых была, как обычно, многотрудной: не сказать ничего вызывающе интересного и нового, чтобы не сложилось впечатление, что ты нарушаешь заведенные правила игры и хочешь выглядеть выигрышней остальных; при этом необходимо коснуться широкого круга вопросов, чтобы никто толком не упрекнул в том, что выступление не стало всесторонним, и сесть на место в уверенности, что выступил не хуже людей

и не хуже самого себя двухгодичной давности. Да, и региональная тематика должна быть представлена в полной мере.

Всем этим требованиям, без сомнения полностью соответствовало выступление президента России Владимира Путина, как и остальных лидеров. Темы больницы в Газе не касались. Возможно, это казалось неуместным здесь и сейчас.

Таким образом, председателю КНР удалось, я считаю, главное: повязать всех одним поясом и пойти одним путем, чтобы ни у кого не было потребности высказать свое особое мнение. Учитывая, что среди собравшихся были люди, которые кажутся способными на многое, следовало признать, что председатель КНР провел во всех отношениях успешный форум.

Лучше других, судя по всему, чувствовал себя и ориентировался в происходящем президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, который в советское время работал в советском посольстве в Пекине (к журналистам был прикреплен молодой сотрудник посольства, который гордится тем, что он сидит в кабинете, где провел незабываемые годы сегодняшний президент Казахстана). Господин Токаев начал свое выступление на китайском и, очевидно, мог

новости — с3

Длинным деньгам определили правила вычитания

Система вовлечения денег граждан в экономику обрастает льготами

Белый дом сделал еще один шаг к запуску программы привлечения длинных денег граждан — в Госдуму внесен законопроект о расширении механизма налоговых вычетов из подоходного налога на добровольные пенсионные и просто долгосрочные накопления граждан. При минимум десятилетних вложениях в будущие пенсии, при накоплении сбережений в негосударственных пенсионных фондах и при инвестировании в фондовый рынок через обновляемый механизм индивидуальных инвестиционных счетов граждане смогут вернуть в год до 52 тыс. руб. уплаченного ими подоходного налога. В правительстве надеются, что такой обновленный инвестиционный вычет поможет привлечь припасенные населением деньги в остро нуждающуюся в инвестициях российскую экономику.

Обсужденные в среду на заседании правительства и сразу же внесенные на одобрение парламентариев поправки к главе Налогового кодекса о подоходном налоге призваны дать населению еще один материальный стимул к участию к запускаемой властями добровольной программе долгосрочных сбережений. До этого государство уже пообещало гражданам софинансирование их накоплений. В 2024-2026 годах это будет «рубль за рубль» при доходе участника программы до 80 тыс. руб. в месяц и «два

за рубль» — от 80 тыс. до 150 тыс. руб. Напомним, закон о длинных деньгах подписан Владимиром Путиным в июле этого года, в силу он вступит с 1 января 2024 года. На прошлой неделе президент поручил правительству и ЦБ в срок до 1 ноября подсчитать, сколько же граждан готовы поучаствовать своими деньгами в программе и какую примерно сумму они могли бы привнести в экономику. Напомним, что помимо возможности сделать новые накопления участники программы получат доступ к средствам, которые они успели сформировать до 2014 года (в рамках в целом неудавшейся программы добровольных пенсий), если оформят их в качестве первого взноса в договоре с НПФ.

экономическая политика — с2

НОВОСТИ

(07) Сети позеленели

от лишней энергии Тарифы в Калмыкии могут вырасти из-за роста транзита энергии с ВИЭ в другие регионы

(07) Интеллект спецовкой не прикроешь

Бизнес не готов внедрять ИИ для получения субсидий

(08) Разговор на повышенных шрифтах Вступают в силу новые правила рекламы кредитов

(09) Минцифры трубит айтисбор

Иностранная электроника может дорого обойтись импортерам

(10) Несостоятельность с поправкой на инфляцию Можно ли проиндексировать долги в банкротстве

Из Vesta баллы выпадали

Самая новая модель АвтоВАЗа потеряла часть локализации

> Правительство впервые оценило уровень локализации модели Lada Vesta, производство которой АвтоВАЗ перезапустил весной. Модель набрала меньше баллов, чем до кризиса: АвтоВАЗ смог за год найти многие комплектующие в РФ и увеличил число операций по двигателю, но потерял на электронике. В Авто-ВАЗе уверяют, что электронные компоненты тоже российские, но в концерне пока не получили подтверждения от Минпромторга. Формально уровень локализации Vesta значительно вырос за счет баллов за НИОКР, которые отражают не только рост инвестиций, но и падение выручки автоконцерна.

> Lada Vesta, производство которой перезапущено весной после годового перерыва, снизила уровень локализации, следует из заключения по 719-му постановлению, полученному АвтоВА-Зом в октябре. Так, модель в версии седан с механической коробкой передач набрала 3,2 тыс. баллов за выполняе мые операции, на 135 баллов меньше, чем до начала кризиса. Версия универсал потеряла 115 баллов, набрав те же 3,2 тыс. Vesta с автоматической трансмиссией (GFK/GFL 440) потеряла 650-655 баллов, набрав 1,9 тыс. баллов. Две последние пока не выпускаются.

> Баллы обнулились по компонентам электроники (блоки управления комбинацией приборов, кузовной электроникой ABS и ESP), а также за блок ЭРА-ГЛОНАСС. Кроме того, АвтоВАЗ потерял 75 баллов за блок управления двигателем (ЭБУ) (как писал "Ъ", это произошло из-за роста стоимости иностранных комплектующих). Сейчас Минпромторг обсуждает изменения системы подсчета баллов за ЭБУ (см. "Ъ" от 9 октября).

В то же время автоконцерн смог локализовать некоторые новые операции и нарастить баллы по ряду уже выполняемых (например, по двигателю теперь включена обработка поршней). Среди новых локальных элементов — компоненты системы управления двигателем и интерьера, наружные зеркала, уплотнители, стекла, низковольтные жгуты проводов, приборы освещения, шины, амортизаторы, ADAS, рулевая система и др. Однако эти операции в итоге дают меньший объем баллов, чем потерянные компоненты.

Версию Vesta с автоматической коробкой передач — вариатором — АвтоВАЗ пока не производит. До весны 2022 года на Vesta GFK/GFL 440 устанавливался вариатор Jatco и бензиновый двигатель HR16 объемом 1,6 л и мощностью 113 л. с. разработки альянса Renault-Nissan. В сентябре паблик «Нетипичный АвтоВАЗ» сообщал, что выпуск универсалов Lada Vesta может возобновиться в ноябре.

деловые новости — с9

Подписной **50**060

БОЛЬШЕ НОВОСТЕЙ О ПОЛИТИКЕ, ЭКОНОМИКЕ, БИЗНЕСЕ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЯХ В TELEGRAM-КАНАЛЕ

«KOMMEPCAHTA»

